

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

巩成一行就残疾人工作在我市调研

本报讯(记者 李亚芝 实习生 杜佳惠) 3月28日,省残联党组书记、理事长巩成一行在我市就残疾人工作进行调研。
巩成一行先后到市康复中心、托养中心和吕梁市残疾人职业技能学校调研残疾人托养服务工作,详细了解残疾人康复、教育、托养的基础设施建设和工作开展情况。
看望慰问了困难残疾人家庭,亲切询问其身体情况及帮扶措施落实情况,送上了慰问金和慰问品,在现场协调解决他们的揪心事。
巩成充分肯定了我市残疾人工作取得的成就。他指出,残疾人托养照护服务是帮助精神、智力和重度残疾人克服障碍、平等参与社会生活、保障和改善残疾人基本民生的有效途径。
各级残联要深入基层筛查救助对象,确定优质服务机构,为残疾人提供高质量的托养服务。要抓好基础,整合各项政策、资源,构建服务体系,打造服务品牌,高效满足残疾人需求,进一步提升残疾人家庭的幸福指数。

高奇英出席学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”四线宣讲动员会

本报讯(记者 王涛) 3月28日,我市召开学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”四线宣讲动员会。
高奇英指出,今年是学习贯彻党的二十大精神开局之年,组建“春风宣讲团”在全市开展四线宣讲,就是要紧扣“学习宣传贯彻党的二十大精神”这条主线,充分发挥分众化宣讲的优势,以人民群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。
各宣讲团要深刻学习领会“五个牢牢把握”重要要求,紧扣“七个讲清楚”工作要求,着力宣讲好党的二十大精神,持续吹响“新思想在吕梁”的冲锋号。要严守政治纪律,把握正确导向,淬炼过硬本领,创新宣讲方式,增强宣讲效果,切实增强宣讲吸引力和感染力,为建设美丽幸福吕梁凝聚思想共识、提供精神动力。
动员会上,高奇英还为各宣讲团授旗;市委宣讲团团长为宣讲师代表颁发了聘书;省委宣讲团理论宣讲室主任杨荷梅为与会宣讲师代表作了题为《如何做好新时代理论宣讲工作》的专题培训。

民盟吕梁市委组织30余位盟员赴柳林县就乡村振兴及农村养老工作进行调研

本报讯(记者 靳艳芳) 3月25日,民盟吕梁市委组织30余名骨干盟员赴柳林县薛村镇小成村就乡村振兴及农村养老工作进行调研。
调研组一行实地参观了小成村乡村振兴产业——“普罗旺斯”西红柿种植大棚基地、柳林县懿星养老服务基地,通过消费助农方式购买价值近2000元的西红柿。
在养老服务中心,调研组一行参观了养老院的餐厅、居室、室内外活动室、康复训练室,实地了解该中心的设施情况、运营模式、现收人数等情况。
座谈会上,薛村镇党委书记王开贵简要介绍了薛村镇乡村振兴和农村养老工作情况,分享了高红村乡村振兴省级示范点创建模式。民盟吕梁市委表示将发挥农业专委会优势,为其提供农业技术服务支持,助力薛村镇乡村振兴工作。大家还就产业扶贫、农村养老工作进行了深入交流讨论。大家纷纷表示,今后将多去基层调研,反映群众心声,为全方位推动吕梁高质量发展贡献力量。

民盟吕梁市委听取全国人大代表马金莲宣讲全国“两会”精神

本报讯(记者 靳艳芳) 为更好地学习领会全国“两会”精神,3月25日,民盟吕梁市委专程赴柳林县听取全国人大代表马金莲宣讲全国“两会”精神。
马金莲结合自己的所见所闻和感悟体会,传达了全国“两会”精神,分享了她作为一名普通农村妇女到吕梁山护工带头人,再到当选小成村主任及当选全国人大代表的奋斗历程。马金莲还就政府工作报告中提出的切实保障和改善民生、巩固脱贫攻坚成果等内容作了详细解读。她表示,参加全国“两会”让她深刻感受到国家的政策越来越好,越来越惠民,让农民看到了新时代、新农村的巨大变化,增强了生活的幸福感,同时也增强了为美好生活而奋斗的决心。
通过学习,大家对全国“两会”精神有了更深入的了解,对国家的大政方针有了更深刻的理解,纷纷表示要把全国“两会”精神运用到实际工作中,主动担当作为,积极履行职能,为吕梁高质量发展贡献民盟力量。

刘亚荣:推开一户户家门 走进一扇扇心门

□ 本报记者 高茜

熨烫一件衣服需要几步?蒸一碗鸡蛋羹有多少工序?在见过刘亚荣后,这些看似轻松平常的小事在记者的心里有了不一样的答案,更刷新了记者以往的认知。

今年37岁的刘亚荣是中阳县人,凭借熨烫衣物和蒸鸡蛋羹两个项目的完美表现,她荣获第三届吕梁职业技能大赛家居服务技术状元。

见到她时,她正在家里给儿子辅导寒假作业。简单温馨的家庭里窗明几净,不大的厨房里热气腾腾,香味扑鼻。热情招呼记者坐下,她笑着说:“锅里正蒸着肉包子呢,这小子馋,叫唤着要吃。”

是的,打扫卫生、做饭这些不只是刘亚荣在家的日常,也是她得心应手的本事,是在职业技能大赛时出彩的表现,更是她珍视的工作,引以为豪的事业。

在比赛中,她熨烫衣服操作熟练、到位,讲述简洁、准确,完成得又好又快,既达到了

比赛要求,又保护了衣物,增加了美感。蒸鸡蛋羹时,水温适当,辅料营养,嫩滑软糯,色香味俱全。而且自始至终她都能准确地找到想要的某一种劳动工具,使用完毕整理放回原处。她的专业技能、耐心和细心均胜人一筹,最终以最高分获得家居服务项目状元。获得技术状元并不是幸运所致,而是日

复一日高强度练习的必然结果。自从报名参加赛后,她就全身心地投入练习。看似简单的熨烫衣服,蒸鸡蛋羹其实蕴含着许多“技术含量”。熨烫讲究层次感强、衫型不改变;蒸鸡蛋羹讲究软硬适中,色泽鲜美,这可不是随意摆弄就能完成的,而且比赛时需要用普通话讲解操作流程,这对土生土长的吕

梁人可是一大挑战。但她不怕苦、不怕累,爱学习、勤钻研,每天在家边练习边讲解,高温的蒸汽熏烤、厨房腾腾的热气见证了她的认真和执着。正是在她这样的苦练下,她将所有比赛项目练习得炉火纯青。

其实对于她来说,这不仅是一次奖励,更是她平凡的人生道路上一次难忘的经历。

务的认知。培训时她努力学习理论知识和实际操作培训,将每个环节都记在心里,学到了扎实的本领。

近五年来,她服务过的家庭不计其数,她把客户的家当成自己家一样去维护,把普通的工作做得轻车熟路、精益求精。从事这份工作虽然有累和苦,但是当客户一次次把钥匙交到她手上的时候,她感到十分幸福。“这份工作最大的快乐就是客人把我当成自己人,放心把家交给我打理。”刘亚荣自豪地说道。她凭借自己勤劳的双手、真诚的服务、专业的技能,推开了一户户“家门”,也走进了一扇扇“心门”,赢得了客户的尊重和信任,更是收获满满。她每个月工资能拿到5000元左右,真正靠自己的双手赢得了更加独立的人生。

她靠自强不息、顽强拼搏的精神做好了的本分,以实际行动书写了“行行出状元”的精彩。刘亚荣自信地说:“从事家居服务工作,是一项非常有意义的事业,我凭自己的劳动挣上了钱,我觉得很自豪,很幸福。”



复一日高强度练习的必然结果。自从报名参加赛后,她就全身心地投入练习。看似简单的熨烫衣服,蒸鸡蛋羹其实蕴含着许多“技术含量”。熨烫讲究层次感强、衫型不改变;蒸鸡蛋羹讲究软硬适中,色泽鲜美,这可不是随意摆弄就能完成的,而且比赛时需要用普通话讲解操作流程,这对土生土长的吕

初中毕业后的刘亚荣早早进入社会辗转在不同岗位打零工赚钱,服务员、售货员等工作她都尝试过。2019年吕梁山护工培训,让她彻底告别了“无头苍蝇”式的零工生活,成为家居服务行业的工作者。起初,她认为家居服务就是帮别人打扫卫生,洗衣服做饭,但通过培训,彻底改变了对家居服



兴县蔚汾南路东延段植树绿化忙

春回大地,草木萌发。三月正是植树好时节,连日来,兴县园林绿化部门抢抓春季有利时机,积极开展城市绿化植树行动,为市民群众营造整洁有序、景观优美的市容环境,以实际行动为文明城市创建贡献园林力量。
记者 郭炳中 摄

山西冀中荣泰矿:抓实最小单元 释放最大效能

本报讯 近日,山西冀中荣泰矿扎实开展“回采一刀煤、掘进一排尺”标准化+定制化+体检单活动,通过分析施工前期、施工过程中、关键节点、应急处置、班后收工五个阶段工作,明确各岗位工排查项目,细化施工前头面安全排查、设备检查、材料确认等二十多项体检内容,夯实安全生产基础,标准化始终保持一级水平,有力促进了提质增效。
一是着力于事后处置向事前预防转变,下好“先手棋”。该矿用“事前预防”的理念部署施工前期检查,用《安全确认表》从作业环境入手,用《设备检查表》从设备可靠入手,用《材料确认表》从生产保障入手,活用“蛛丝马迹工作法”,保证作业环境的本质安全,针对性巩固前置防线、深化前瞻治理、落实前端控制,加强前

期处置,健全源头治理和发现预警机制,努力实现从被动保平安向主动创平安转变。二是着力于作业全过程安全生产控制,拧紧“螺丝扣”。该矿以“一竿子到底”的责任体系构建安全生产管控体系,建立跟班矿长、领班队长、班组长、小组长联合工作机制。班长按工作面的情况,工作量大组织分工,并指定小组长,讲明施工顺序及工作安排,工程质量;领班队长对施工安全进行风险评估,对施工风险进行预想,针对不同岗位讲解风险要点及注意事项;同时,确定每个小组的小组长为安全负责人,负责施工现场的安全管理;跟班矿长深入践行“一线工作法”,以问题为抓手,工作对接在一线,安排决策在一线,问题解决在一线。三是着力在作业面的关键点主动突破,找准“发力点”。该矿把综采“一刀煤”的“端头段”和“进刀段”确定为关键节点,实施端头放顶情况、支护情况、支架状态、人员安排四确认;把综掘“一排尺”割煤完成后支护作为关键节点,实施割煤后掘进头顶板、煤帮、锚杆机、材料准备四检查。通过关键点深入的四确认、四检查,严格执行正规循环作业,找准“发力点”,精准组织开展下一步工作,保证工作面动态达标,做到保采高、保煤质,使原煤产量在高产中实现高效。四是着力在特殊情况应急期主动出击,绘制“路线图”。该矿以应急演练为抓手,建立《事故应急处置清单》《设备故障检查清单》,针对每项问题制定保障措施,全面锻炼应急处置、队伍协同、装备保障能力,提升防范应对特殊情况的能力和水平。(李荣花 宋锦翼 白杨)

期待更多适老化改造改到老年人心坎上

□ 汪代华

药品说明书、手机APP的字号大小,老年人看不清;在日常使用智能产品时,老年人会遇到诸多使用障碍,无法充分享受智能化服务带来的便利,还面临打车难、就医难等困难;有的老旧小区因为资金筹措难等问题未加装电梯,导致一些老年人长期在家无法下楼……(3月20日《工人日报》)
长期以来,居家养老仍是我国主流养老方式。随着年龄的增长,身体机能的下降,老年人在居家生活中会面临不少难题。诸如,没有呼叫报警设施,卫生间缺少扶手、光线昏暗,老旧楼房没安装电梯……这些安全隐患与不便,都可能给居家老人们的日常生活带来危害,即使足不出户也有安全风险。因此,通过适老化改造,对老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所,以及家具配置、生活辅助器具、细节保护等做一定的调整和改造,可以更好地适应老年人的使用习惯,增强老年人居家生活的便利性和安全性。

随着我国老龄化的加深,互联网对生活的深度嵌入,有越来越多的老年人被隔离在数字鸿沟的另一边。如何让老年人在“5G时代”不掉队,在银发浪潮汹涌而至的今天,无疑具有重要的意义。如何让老年人体会到科技的便利,减轻他们的“被时代遗弃”感,是互联网时代管理者们必须要面对的一道考题。
答好这道考题,需要制度设立更具前瞻性、包容性,也需管理者更具智慧与同理心。适老化改造应该从服务到产品,充分考虑到这些实际问题。帮助老年人更好地适应移动互联网时代的生活,需要多向发力,除了引导老年人融入移动互联网世界外,还必须在技术开发中更加注重其需求和习惯。公共实施服务应多从老年人生活便利的角度,老年产品老年服务等当多些体贴和谅解,毕竟现代化城市的打造既需要智能和科技,更需要社会关爱的人性化温度。
期待更多适老化改造改到老年人心坎上

里。我国是世界上人口老龄化程度比较高的国家之一,老年人口数量最多,老龄化速度最快,应对人口老龄化任务最重。“老年人幸福才是社会的幸福。”需要打造一个老龄化的社会,有效应对人口老龄化,不仅能提高老年人生活和生命质量、维护老年人尊严和权利,而且能促进经济发展、增进社会和谐。满足数量庞大的老年群众多方面需求,妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉,需要我们下大气力来应对。适老化改造,因考虑到老年人的实际需求,从服务到产品,从衣食住行各方面着手,周全考虑老人的各种现实需求,从而进行相应的适老化改造,尽力从细节做起,多与老人需求融合,把适老化改造做到位,让老人过上舒适的晚年生活。

交城县全面开展城市综合集中整治行动

本报讯(记者 罗丽 通讯员 司瑞东)“积极响应城市集中综合集中整治行动号召,服从安排,听从指挥,踔厉奋发,勇于担当,从我做起,文明执法,率先行动,不畏辛苦,为建设生态宜居、和谐秀美交城县贡献自己的一份力量!”3月21日,随着一声声铿锵的誓言,交城县2023年城市综合集中整治正式吹响了奋斗的号角。

在誓师大会的鼓舞下,交城县城市管理综合行政执法队全体成员深入县城部分路段,就违规广告牌匾乱摆乱放,垃圾乱扔,商户摊点乱摆乱放等行为进行了集中整治。广大干部职工表示,城市集中整治任务重、责任大,他们将以更好的状态,更严的要求,更实的作风,扎实开展好此项工作。

整洁美观的环境,是一座城市靓丽的名片,不仅代表着这座城市的窗口形象,更关乎广大人民群众的身心健康和体验。近年来,交城县始终把环境整治作为事关全县发展的民生工程、民心工程,上下一心,合力攻坚,不断推进城区环境进一步改善,城市宜居感进一步提升。下一步,交城县将以全面开展城市“十乱”整治为重点,健全长效管理机制,实现城区环境面貌发生明显变化,群众满意度明显提高。一是抓清理,不留死角“治脏”,突出解决垃圾乱扔乱倒、卫生死角死面等问题;二是抓规范,不留情面“治乱”,切实加大对乱摆乱放、私搭乱建、乱贴乱画、乱停乱放等城市顽疾的整治力度;三是抓重点,不遗余力“治差”,进一步加强基础配套设施维护,加大绿化整治力度,提升市民文明程度;四是抓管理,建立健全长效机制,对于整治后的街道全面开展督促巡查,发现问题及时通知相关部门纠正;五是抓队伍,发挥执法主动性,不断强化责任落实,凝聚攻坚合力,严格督促落实,坚决打赢这场攻坚战。



正式上线 新华社发 王鹏作

